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   GIÁO ÁN
     LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

     Khám phá khoa học
                              
Đề tài           : Thí nghiệm “Pháo hoa nở trong nước”
 

Đối tượng    : Mẫu giáo nhỡ
                
Số lượng      : 18-20 trẻ 
                
Thời gian     : 25-30 phút

                
Giáo viên     : Lương Thị Thu Hiền
                
Ngày dạy     : 06/04/2022
Năm học 2022-2023
I. Mục đích yêu cầu:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết ngày lễ Tết lớn thường có pháo hoa

- Trẻ biết được đặc điểm của nước: không màu, không mùi, không vị

- Trẻ biết dầu ăn không tan trong nước, nhẹ hơn nước, dùng để chế biến món ăn

- Màu thực phẩm tan trong nước dùng để tạo màu

- Trẻ biết C sủi dùng để uống, bổ sung vitamin c, tăng cường sức đề kháng

- Trẻ nói được kết quả sau khi thực hành làm thí nghiệm

2. Kỹ năng:
- Kỹ năng vận động:
+ Vận động thô: Bưng, bê khay thí nghiệm
+ Vận động tinh: Vặn nắp, rót nước, nhỏ màu, 
- Rèn kỹ năng trả lời câu hỏi rõ ràng, mạch lạc, đủ câu
- Phát triển ở trẻ trí thông minh, tưởng tượng, tư duy, sáng tạo
3. Thái độ:

- Trẻ lắng nghe và làm theo hướng dẫn của cô.
- Trẻ hào hứng tích cực tham gia vào hoạt động
II. Chuẩn bị

1. Đồ dùng của cô 
- 1 Khay đựng đồ gồm:
+ 1 cốc nhựa trong
+ 1 chai nước
+ 1 lọ dầu ăn
+ 1 viên C sủi
+ 2 lọ màu thực phẩm (xanh, đỏ, vàng)
- Khăn lau tay
- Nhạc bài hát Đêm pháo hoa, nhạc không lời, nhạc chơi trò chơi
- Chuẩn bị 2 bức tranh, màu nước, ống hút để trẻ chơi trò chơi
2. Đồ dùng của trẻ: 
- Giống của cô
III. CÁCH TIẾN HÀNH

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức: 
- Cô cho trẻ đứng quanh cô và cùng trò chuyện.

 + Hôm nay, lớp chúng mình rất vui mừng khi được chào đón các bác các cô về thăm lớp mình đấy, chúng mình hãy nổ một tràng pháo tay thật to để chào đón các bác các cô nào.

+  Cô và các con cùng hát một bài hát thật hay để tặng các bác, các cô nào.
· Chúng mình vừa được hát bài hát gì?
· Bài hát nhắc tới đều gì?

· Chúng mình thường thấy pháo hoa được bắn vào những ngày đặc biệt nào? 

+ Lớp mình có bạn nào đã được bố mẹ cho đi xem bắn pháo hoa chưa? Con thấy pháo hoa có đẹp không? Có nhiều màu sắc không?

Đúng rồi các con ạ, pháo hoa thường sẽ được bắn lên bầu trời đêm giao thừa và những ngày lễ đặc biệt của đất nước.
 - Cô còn biết được pháo hoa còn có thể tạo ra bằng nhiều cách khác nhau nữa và có 1 thí nghiệm về pháo hoa rất thú vị. Các con có muốn biết thí nghiệm đấy là gì không? Để biết thí nghiệm đấy như thế nào cô mời các con cùng ngồi gần lại đây với cô nhé!
- Cô và trẻ đàm thoại về một số tính chất của nước đã học.

- Cô cho trẻ xem video giới thiệu đồ dùng và các bước làm thí nghiệm kết hợp trò chuyện với trẻ. Chúng mình cùng quan sát xem cô cho nguyên liệu gì dầu tiên nhé

B1: Chúng mình cùng quan sát xem cô rót gì vào cốc đây? 

B2: Tiếp theo cô rót dầu ăn vào cốc, các bạn thấy dầu ăn có màu sắc như thế nào?Liệu dầu ăn có hòa tan được trong nước ko nhi? Dầu ăn nhẹ hơn nước nên sẽ nổi lên trên bề mặt đấy các con ạ .
B3: Bây giờ cô sẽ nhỏ màu thực phẩm vào nữa
B4:Và cuối cùng cô sẽ thả một viên C sủi vào cốc 
+ Các con có muốn biết hiện tượng gì sẽ xảy ra sau khi cô thả viên C sủi vào trong cốc nước không?

Để biết hiện tượng gì sẽ xảy ra thì cô mời các con nhẹ nhàng ra bê khay đồ dùng để về bàn cùng làm thí nghiệm nhé!
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
2.1: Cho trẻ nhận biết đồ dùng làm thí nghiệm:
- Trẻ bê khay về bàn sau đó cô hỏi trẻ:

+ Các con ơi, chúng mình đã có đủ khay đồ dùng chưa?

+ Chúng mình cùng quan sát xem trong khay có những đồ dùng gì?

2.2: Làm thí nghiệm: Pháo hoa nở trong nước
+ Cho một số trẻ nhắc lại cách làm thí nghiệm
· Cô và chúng mình sẽ cùng nhau làm thí nghiệm nhé

+ B1:Cho trẻ đổ nước vào trong cốc nhựa, đổ nước đến vạch màu đỏ
+ B2: Tiếp theo lấy chai dầu ăn để rót vào cốc.
Cho trẻ đổ tiếp dầu ăn vào trong cốc, đổ dầu ăn đến vạch xanh, lượng dầu ăn nhiều hơn lượng nước.
+ B3: Nhỏ từ từ từng giọt màu thực phẩm vào trong nước
+ B4: Thả viên C sủi vào trong cốc có chứa nước, dầu ăn, màu
- Cho trẻ quan sát hiện tượng xảy ra và hỏi trẻ:
+ Con thấy điều kì diệu gì đang xảy ra?

- Đúng rồi, khi C sủi tan ra sẽ đẩy những bọt khí lên làm cho những giọt màu thực phẩm hòa tan vào trong nước rồi được đẩy lên cao và rơi xuống liên tục giống như những chùm pháo hoa nhiều sắc màu đấy các con ạ. Chính vì thế mà cô đã đặt tên thí nghiệm này là “Pháo hoa nở trong nước”.
- Cô và các con đã vừa cùng nhau làm thí nghiệm rất vui và bổ ích đúng không nào. Ngoài làm thí nghiệm ra cô còn chuẩn bị một trò chơi rất thú vị dành tặng cho các con. 

- Trước khi bước vào trò chơi cô mời các con sẽ cất khay đồ dùng đã nhé!

2.3. Cho trẻ chơi trò chơi: 
+ Trò chơi 1: Sắc màu pháo hoa

- Cùng hòa chung không khí vui tươi để chào đón những ngày lễ 30/4 Giải phóng Đất nước đang đến rất gần với chúng ta, thì cô và chúng mình sẽ cùng tạo lên những màn pháo hoa nhiều màu sắc nhé
+ Cô đã chuẩn bị 2 bức tranh bầu trời đêm, màu nước và ống hút đã được cắt thành các tia pháo hoa. 
- Cô sẽ chia các con thành 2 đội chơi, chúng ta sẽ chơi theo luật tiếp sức, nhiệm vụ của các con là sẽ lần lượt từng bạn trong đội chạy lên phía trên dùng ống hút chấm vào màu, sau đó chấm vào bức tranh. Bạn nào chấm màu xong thì chạy về đập vào tay bạn tiếp theo sau đó đứng cuối hàng, cứ như thế cho đến bạn cuối cùng, thời gian chơi trong một bản nhạc. Đội nào chơi đúng luật và chấm được nhiều pháo hoa hơn sẽ là đội dành chiến thắng.
+ Trò chơi 2: Sắp xếp theo trình tự
Trẻ nhớ lại các bước trong giờ thí nghiệm, tìm tranh vẽ để gắn với bức phù hợp.
- Cô cho trẻ chơi và quan sát trẻ. Sau khi trẻ chơi xong cô nhận xét, động viên, khích lệ trẻ, tuyên bố đội chiến thắng
3. Kết thúc: 
- Các con ơi, hôm nay cô và các con đã cùng nhau làm thí nghiệm gì? Ngoài ra, còn rất nhiều thí nghiệm thú vị khác nữa mà cô và các con sẽ cùng nhau khám phá vào buổi học sau nhé! 
	- Trẻ lắng nghe
-Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ xem video
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

- Trẻ thực hiện
-Trẻ lắng nghe
-Trẻ lắng nghe và quan sát làm cùng cô
-Trẻ trả lời 
- Trẻ lắng nghe
-Trẻ cất đồ

-Trẻ lắng nghe cách chơi, luật chơi
-Trẻ chơi trò chơi

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ lắng nghe
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